

村路联通为乡村振兴提供“加速器”

商河县完善交通建设助推电商发展

本报11月14日讯(通讯员 满倩) 公路通,百业兴。为推动全国电子商务进农村综合示范县创建,提高商河产品市场竞争力,建设美丽乡村,商河县大力推进农村地区交通基础设施建设,打造“四好农村路”,实现“交通+电商”联动发展、协调发展、融合发展。

自2018年,商河县通过实施“四好农村路”三年集中攻坚专项行动,积极创建全省“四好农村路”示范县,累计投入4.78亿元,建设“四好农村路”870余公里,同时完成655个村庄、450万平方米农村街巷硬化,在全市率先实现农村通户道路硬化全覆盖,打通了城乡路网的“最后一公里”和“最后一米”,为电商快递产业发展和乡村振兴提供了

动力十足的“加速器”。

2020年以来,大力推进农村客货邮融合发展,按照“多站合一、一点多能”的原则对乡镇客运站进行改造,初步在怀仁、郑路、沙河3个乡镇建成了3个集客运、快递、邮政、电商等功能于一体的综合运输服务场站。天猫优品、极兔快递在郑路运输服务站挂牌入驻,济南祺悦农业科技服务有限公司怀仁供销社农综合服务社、燕家供销社农综合服务社相继在怀仁运输服务站和燕家运输服务站挂牌入驻,通过实施交邮快融合,加快推进快递直投进村,进一步发挥“四好农村路”建成效益,在助力网购消费提振经济的同时,让更多群众享受到“交通+电商”发展红利。



在全市率先实现农村通户道路硬化全覆盖,打通了城乡路网的“最后一公里”和“最后一米”。

张坊镇举行乡村振兴数字三农平台服务中心揭牌仪式

11月12日上午,张坊镇举行乡村振兴数字三农平台服务中心揭牌仪式。县农业农村局党组书记、局长田海峰,副局长刘芹,农村产权科科长王慧敏,各镇街分管负责同志,张坊镇主要及分管负责同志参加活动。

▶张坊镇举行乡村振兴数字三农平台服务中心揭牌仪式。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 米荣升

线下八大窗口,实现农业服务事项“一站式”办理

镇党委副书记、镇长王仕刚主持活动,镇分管负责同志汇报张坊镇乡村振兴数字三农平台服务中心建设和工作开展情况。县农业农村局党组书记、局长田海峰与张坊镇党委书记李欣共同为张坊镇乡村振兴数字三农平台服务中心揭牌。

田海峰对张坊镇乡村振兴数字三农平台服务中心工作开展情况表示肯定。他指出,做好下一步乡村振兴数字三农平台服务中心工作,一要做好为农服务中心建设保障。全面领会、贯彻、落实各级“三农”政策,专题研究,切实解决“三农”工作中的实际问题,扎实做好为农服务中心建设服务保障工作。二要明确为农服务中心建设重点。思路要更清晰、重点要更聚焦、目标要更明确,注重整体规划、数字赋能、要素保障、宣传推广,坚持以数字农业推动农业现代化,积极打造数字农业典型示范。三要强化为农服务中心建设措施。围绕乡村振兴目标,统筹规划,不断提高农业生产数字化、现代化水平,完善产业发展服务及“三农”人才培养使用,切实带动村集体增收、农民致富。

今年以来,张坊镇紧扣农业生产服务实际,综合农业公共资源配置统筹规划,依托商河县保农仓农作物种植专业合作社现有资源,采用政府主导、主体参与的共建模式,高效快捷地建设服务大厅,开设服务窗口;同时坚持

以民为本,发挥主体和农户对服务体系建设的主动性和积极性,不断完善优化服务平台,完善服务体系,提高服务能力,通过建设现代高效的农业综合服务体系不断发挥服务三农发展,促进乡村振兴的效能。

张坊镇乡村振兴数字三农平台服务中心线下八大窗口实现农业服务事项“一站式”办理。将涉及农业、农民生产过程中的农业社会化服务、农村产权交易、农业金融保险、农业政策咨询服务、农业信息咨询服务、农业技术咨询服务、动植物防疫检疫、农产品安全监管等8大类相关业务集中到服务中心办理,为农民群众提供全方位全要素的农业综合服务,为促进乡村振兴提供了强有力组织保障和高质量的三农服务阵地。

同时,张坊镇以乡村振兴数字三农服务中心链接生产主体、社会化服务组织和产业化龙头企业,建设农业生产托管服务体系。通过积极推进农业社会化服务,吸纳小农户参与农业生产的“供、种、管、收、售、加”全产业链中,促进农业节本增效,实现农民增收。同时发挥主体和农户对服务体系建设的主动性和积极性,不断完善优化服务平台。

“半托管”“全托管”相结合,促进全镇农业产业化发展

今年以来,镇党委政府积极推进农业社会化服务,以商河县保农仓农作物种植专业合作社为服务组织,以“半托管”与“全托管”相结合的生产模式,促进全镇农业产业化发展。

张坊镇3.2万亩农田全部纳

入社会化托管服务,在不流转土地经营权的情况下,农户等经营主体将农业生产过程中的耕、种、防、收等部分或全部环节委托给社会化服务组织完成,通过采取“半托管”与“全托管”相结合的土地托管模式,以促进小农户和现代农业发展有机衔接。

目前,张坊镇5个村被列入农业生产全程托管服务试点村,开展了“农业社会化服务组织+党支部领办合作社+农户”的农业生产全程托管服务试点工作。农户将土地交由党支部领办的合作社统一管理,党支部领办合作社与社会化服务组织签订服务协议,明确服务的具体内容与价格,由社会化服务组织为党支部领办合作社提供生产经营服务,以此实现带农增收。

面对农业生产全托管“零基础、零经验”的状况,白集村党支部冲锋在前,充分发挥和利用基层党支部在农村群众中的威望、信誉,通过建立村党支部领办合作社,把群众组织起来抱团发展。村“两委”多次召开主题党日研究、村民会议讨论,逐家入户讲解等方式,在算好收益成本账,做好做通农户的思想工作上苦下功夫,把“补贴收入+固定收入+盈余分红”模式传下去、搞清楚,逐步打消担忧,取得本村超过90%村民的支持。

白集村“两委”通过本次组织发动农业全托管服务,建立了群众与村集体的经济纽带,搭建了村集体与群众的经济利益共同体,在提升基层党组织凝聚力、解放农村劳动力、促进农户及村集体双增收、优质品种推广及粮食安全、绿色农业循环发展、改善人居环境、促进乡村治理及民族团结和融等10个方面取得初步成效。

商河县市场监管局三项举措 坚决筑牢校园食品安全防线

本报11月14日讯(通讯员 李雪晴)

为进一步消除食品安全风险隐患,保障广大师生食品消费安全,商河县市场监管局着力加强校园食品安全监管,持续对学校、幼儿园食堂及校园周边各类食品经营户开展专项检查,坚决筑牢校园食品安全防线。

全面压实学校食品安全主体责任。

强化源头防控思维,通过约谈提醒、监督检查等方式,不断压实学校食品安全主体责任,要求学校健全完善以校长为第一责任人的食品安全责任制,配强校园食品安全专职管理人员,定期开展食品安全自查,深入分析风险点,建立自查工作台账、问题清单,并认真抓好自查问题整改。

全面排查学校食堂食品安全隐患。

持续强化校园供餐食堂食

品安全监督检查,重点围绕食品原料采购、加工制作、环境卫生、食品留样等情况开展全流程检查,对检查中发现的问题隐患,现场下达责令整改通知书,要求立即整改到位,对逾期未按要求整改到位或拒不整改的,依法依规予以立案查处。

全面规范校园周边食品经营行为。对校园周边食品摊贩、小餐饮、小超市等重点对象开展严格排查,对无证经营、生产销售不符合安全标准的食品或劣质食品、“三无”食品、过期食品等违法生产经营行为予以严厉打击,有效惩戒警示违法经营行为。并以学生儿童消费集中的乳制品、饮料、冷饮、膨化食品、休闲食品等为重点品种,有针对性地加强监督抽检。

截至目前,检查学校幼儿园食堂212家次,检查校园周边各类食品经营门店145家。

守护“生命之光” 商河县人民医院发展中的ICU

通讯员 张晶

ICU(Intensive Care Unit)重症监护病房,是为临床各科危重症患者和围手术期预计存在危险的患者提供集中监护、抢救、生命支持和脏器功能维护的重要病房,是救治临床各科危重症患者的一个强有力的保障平台。

商河县人民医院综合ICU成立于2010年7月,经过不断发展重症医学科医护人员梯队、设施设备等不断完善,诊疗技术及业务能力有了很大提升。

今年8月份,商河县人民医院ICU引进了有创动脉血压监测和CVP监测。有创动脉血压监测可以对治疗参数提供一手数据,有创动脉血压监测较为真实、客观,可以避免无创血压监测受袖带松紧度或长度、宽度影响而产生误差,减少产生监测误差。

CVP监测即中心静脉压测定,可动态地了解血容量的变化及判断心脏对补液的耐受能力,是调节输液治疗的一个重要参考指标。

幽门后喂养技术,部分危重患者使用传统经鼻胃管喂养可有不耐受或返流误吸等相关并发症发生,而此类患者使用鼻空肠管植入行幽门后喂养,可有效减少返流、误吸发生,降低肺部感染发生率。该技术的开展,对保障患者能量供给、减少并发症、缩短住院时间、减轻医疗负担具有重要意义。

在不断研究创新、开展新项目、新技术的同时,对原有技术

不断完善、进步,精益求精,无创通气治疗心源性肺水肿、经皮气管切开、气管插管、机械通气、气管镜检查、中心静脉置管术等随着技术水平的不断提高,开展例数逐年增加,治疗效果显著。

医院ICU始终坚持“走出去,请进来”,定期聘请山东省千佛山医院、济南市中心医院等上级医疗单位的专家来医院会诊、查房,给与技术指导。定期举办业务讲座,开展业务学习。

2021年10月20日,济南市中心医院重症医学科专家到商河县医院进行ICU工作指导,对该院ICU规范的封闭式管理给予充分的肯定,并将“济南市重症医学专科联盟”合作牌匾授予科室,这对商河县人民医院ICU是一种认可,更是一种督促。

近几年来,商河县人民医院ICU迅速发展,医疗设备不断完善,诊疗技术不断提高,医护团队不断扩大,充分发挥与兄弟科室团结协作的团队精神。与时间赛跑,为生命护航,商河县人民医院ICU全体医护人员将坚持为人民健康服务的方向,牢记责任和使命,运用先进的技术和优质的服务理念,给予患者最好的照护,奋力坚守生命的“最后一道防线”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:侯波